

# 恋爱半年,我的三观被“震碎”

A

## 揽下家务, 她还是会闹别扭

半年前我和女友白洁刚恋爱的时候,我一度以为自己“捡到宝”。可是这半年里发生的一切,几乎“震碎”了我的三观。

说到白洁,对于不了解她的人来说,她几乎符合大多数男人对另一半的所有幻想。她能歌善舞,落落大方,相貌出众。半年前经人介绍认识她的时候,我在她面前甚至有些自惭形秽,觉得自己配不上她。在接触一段时间后她答应做我女友时,我简直欣喜若狂。

白洁漂亮是真漂亮,可身上的种种缺点也同样是实实在在的。

在父母的资助下,我前几年全款买了房和车,这大概是当初我能打动白洁的基础之一。确定恋爱关系后不久,她就搬了进来和我同住,然后她又总是抱怨上下班交通不便,我的车也基本上交给她开了。在我看来,我的一切都是她的,只要她满意,我为她做什么都是值得的。可是对她来说,这还远远不够。

最典型的就是做家务方面。以前我一个人住,家里东西少,每周简单打扫一次就够了。但是白洁住进来以后,她的零食、衣服、鞋子等东西越堆越多,我每天都得跟在她后面收拾,不然家里很快就会乱糟糟的。而她不但不会帮忙分担,说的话还总能把我气个半死。

有一次,我下班回家后,发现白洁正躺在沙发上玩手机,而她拆过的快递箱子、包装袋散落一地。我说了句“你拆完快递就不能把东西收一下”,她马上变得很不高兴。她说:“我爸妈都没要求我做过什么,你只是我男朋友而已,有什么资格命令我。”还有一次,我想让她帮忙打扫一下卫生,她说:“我和你又没结婚,这又不是我家,凭什么要我打扫。”

在拒绝分担家务方面,白洁每次说得理直气壮,可轮到她使唤我做事的时候,她又不提这些理由了。比如洗手台脏了或她的衣服要洗、要熨了,她会直接告诉我,“你去把那个什么什么做一下”。有时候我也会闹情绪,问她自己怎么不做,她会不高兴地反问:“你找我,就是来给你做这些事的?”

一起住了近半年,我包揽了所有的家务,白洁的袜子都是我洗的。我总是安慰自己,女人嘛,就是要疼的,我一个大男人多做点就多做点吧。可即便是这样,她还是会经常跟我闹别扭。

讲述您的故事  
倾听您的心声

记者电话:  
13886544991



倾诉:雨洲  
性别:男  
年龄:28岁  
学历:本科  
职业:公司职员  
采写:记者郭蓉  
时间:3月19日

## B 百般迁就,完全以她为中心

我原本也属于性格强势的人,和白洁一起以后,我收敛了很多,连我父母都说我转性子了。可白洁却相反,面对我的包容和迁就,她却丝毫不互相理解,事事都以她自己为中心。

印象中最深的一次,是我过生日的事。我有几个要好的朋友,我们有一个惯例,轮到谁过生日的时候,其他人就定好地方一起庆祝。我和白洁恋爱以后,轮到我过生日了,朋友们便照例为我订了一家KTV。当我把这事告诉白洁后,她却一脸不悦:“为什么不和我商量一下就定了,我还是不是你女朋友?”我解释说这是我们的惯例,她始终不肯接受。我只得退一步,跟她重新商量过生日的地点及方式。在她否决掉了我朋友定的地点,以及我给出的几种方案之后,我只能全部交给她来决定,她这才满意。

事实上恋爱以来,我们之间大大小小的事,包括在哪吃饭、看什么电影、去哪玩之类,全都是她定。我即使提了建议,也肯定会被否决掉。后来我干脆什么都不说了,反正说了也是白说。

然而白洁还有更加不通情理、让我十分崩溃的地方,那就是和她

一起以后,我甚至连安静玩一会游戏都成了奢望。

和白洁恋爱以前,我很喜欢上网玩对战游戏。但是自从和她住在一起,我就很难完整地玩上一局。记得有一次,我把家务做完,给她把吃的、喝的全备好,让她可以舒舒服服玩手机了,我再去书房玩游戏。可是在我玩得正兴起时,她一会让我帮她再倒点水,一会又让我给她拿充电器,弄得我别提有多难受。后来我只能改玩单机游戏,因为可以随时暂停。

有段时间,白洁心血来潮模仿网红拍短视频,买了好多奇装异服,下了班就在家折腾,还非要我给她提意见。我说我对这种事不懂,她不高兴;我真要说了自己的看法,她觉得我不够用心,还是不高兴。为了让她满意,我只得天天恶补短视频创作的各类知识。可等我稍稍学到一点皮毛了,她却又对拍短视频不感兴趣了。

基本上,除了上班和睡觉以外,我的时间和思维都只能围着白洁转。对此我也没什么好抱怨的,有句话叫“生活就是不断折腾”,我是愿意陪着白洁折腾的。可问题在于,她这种极度以自我为中心的习惯丝毫无见改善,时间久了也会让人心累。

C

## 进退两难, 失去坚持的信心

因为我是家中老么,我父母年纪大了,现在最大的心愿就是能早日看到我结婚、生子。所以明知道我和白洁恋爱的时间还短,父母还是在今年春节期间催促我早点把婚事定下来。好在白洁的父母对我比较满意,春节过后两家父母见了面,我们的婚事正式提上日程。

原本我以为结婚是很简单的事,可是真要面对时,却比我想的要复杂得多。最核心的一点,还是一个钱字。

最近这半年我和白洁住在一起,我承担了她所有的生活支出,比如她想换手机、想买新衣服、化妆品等,都是我给她买的。就连我的车给她开,大多数时候都是我替她加满油再交给她。就算是这样,她还是经常跟我提钱,产生了很多“额外”的支出。比如我背痒,她给我挠一下“明码标价”30元;我忘记买某样她点名的小吃,“罚款”100元等。还有时候,她跟我打赌她能不能在半个小时内化完妆出门、能不能在一个月内减掉两斤体重之类,赌一次就从我这“赢”走几百元。

在我印象中,这半年来她就没有什么花钱的地方,所以她手里应该是存了些钱的。可是一说到结婚指望她拿点钱出来,就算是先“借”给我也行,可是她却告诉我,她平时的工资大多数都交给她母亲保管了,她手里没钱借给我。我问她好好的为什么要把工资交给她母亲,她说这是她的钱,怎么处置我管不着。

另外就是结婚的彩礼。我父母参考亲朋好友家婚嫁的情况,再结合自家条件,给出了一个自认为很有诚意的金额。但是我告诉白洁以后,她却一脸失望,说我家一点都不重视她。我问她,要给多少彩礼才算重视她,她想了想直接给我翻了一倍。我说这超出了我家的承受能力,而且有这钱我们自己留着过小日子不好吗。她却说,这不是钱多钱少的事,而是要我家表明一个态度。

以前不管白洁在其他事上做得有多过分,我都忍了,但这次我没忍住,和她大吵了一架。结果她受不了刺激,说我心里只在乎钱,赌气从我这搬了出去。

现在我被卡在钱的问题上,进退两难。结婚吧,钱没谈拢结不了,说不结了吧,她又还没有明确说分手。我现在越来越迷茫,不明白我和她三观上为什么会有如此大的差异,对继续走下去渐渐失去了信心。(文中人物为化名)

## 记者手记

## 恋爱只求无愧于心

人这一辈子,总会遇到这样或那样的坎,有时候咬咬牙能迈过去,有时候不能。反过来说,能克服所有艰难险阻的人生是一辈子,做不到的同样是一辈子。最重要的区别在于,在困难面前有没有尽力去拼,面对不圆

满的结果时是否无愧于心。

感情上的事,同样是这个道理。有太多初时海誓山盟,到头来分道扬镳的例子。和一路白头偕老的感情比起来,很多最后各奔东西的感情同样是曾经掏空心窝,一同为彼此的未来吃过苦、

流过泪的。但是最终受到种种现实因素的干扰,让人没能坚持到底迈过去。

这种时候,争论谁辜负谁并无太大意义。与其反复纠缠互相伤害,不如把分歧留给昨天,把曾经的美好记在心间,叹一声此生无缘。